2012.7.10 星期二 责编:董鸿乐 美编:王坚







江铃汽车为贫困山区建便民桥将达 160 座

在中国的公益活动领域, 有一个专注于为贫困山区的小 溪小河上架设便民桥的项目, 这就是"江铃溪桥工程"。这个 项目细水长流、愚公移山,雪中 送炭,一坚持就是6年,如今援 建便民桥数量将达 160 座! 与 此同时,"江铃溪桥工程"以更 开放的开拓的姿态, 欢迎社会 各界更广泛的参与。

建桥便民

"每当看到孩子们可以无忧 无虑地蹦蹦跳跳通过我们建的 小桥去上学;看到乡亲们可以 使用农用机械,通过我们建的 小桥跨过沟坎到对面农田高效 耕种;看到成群的畜禽从我们 建的小桥上招摇过去;看到遥 远年代的古桥被我们保护性地 修葺一新……我们感到由衷的 高兴!"江铃汽车股份有限公司 董事长在谈到江铃溪桥工程的 时候,洋溢着一脸笑容。

"江铃溪桥工程"自启动以 来,共投入慈善资金 1400 余万 元,其中,江铃汽车股份有限公 司及下属经销商捐款620万, 社会各界爱心人士捐款 60 余 万,地方配套资金700余万, 已在我国 18 省 42 个县市 72 个乡镇援助修建便民桥 120 座,受益村民30多万人。2012 年江铃汽车股份有限公司捐赠 200 多万元, 计划援建便民桥 40 座以上,届时便民桥总数将 突破 160 座。

谈到为什么江铃发起了 "溪桥工程"这样一个公益项 目, 江铃汽车股份有限公司董 事长王锡高说道:"我们经常看 到一些关于乡村缺桥的报道, 比如乡村教师每天来回背着小 学生过河, 邮递员练就溜索的 功夫高空穿越河面,还有每年 雨季都有被洪水吞噬的生命 ……这些事例给我们留下感动 与慨叹的同时,也提醒了我们: 也许我们可以做点什么。因此 在2007年4月,江铃汽车股份 有限公司联合中国扶贫基金



会、中国汽车新闻工作者协会 发起主办中国扶贫基金会江 铃·溪桥工程大型公益项目,为 我国部分经济欠发达地区提供 资金援建便民桥,并同时开展 捐资助学、捐书助教、捐衣送暖 等慈善活动。"

广泛关注

在援建便民桥的同时,江 铃·溪桥工程还广泛开展系列 公益活动。慈善活动遍及我国 26 省 (含直辖市)200 多个城 市,开展慈善主题活动300多 场,进行了11次慈善行活动, 参与物资捐献的爱心单位有 1000多家,奉献爱心的社会各 界人士超过100万人。

2011年,为了提高我们的 建桥基金的使用效率和公开透 明度,以及扩大社会各界人士 的参与度,"首届溪·桥拍客大 赛全面展开,在社会上特别是

大学生村官群体中掀起波澜。 溪桥工程的"拍客大赛"实质上 是一场面向社会公开征集建桥 选址的活动,活动宣传直击缺 桥地区,在"溪·桥拍客大赛"中 大学生村官纷纷参与到为家乡 牵线搭桥的事业中, 并通过大 赛得到了实实在在的帮助。同 时,"溪·桥拍客大赛"也成为便

办公益的象征。

任重道远

如今,溪桥工程已走到了 第6个年头,爱心足迹已遍布 全国,不论是中部平原、西北高 原还是西南大山地带, 处处都 有溪桥志愿者们爱心的身影。 始终致力于慈善事业的江铃汽 车得到了社会各界的一致认 可,多年来获得了"中国扶贫公 益大使单位"、"感动中国十大 汽车企业爱心活动"、"慈善榜 十大慈善企业"、"中国汽车十 年十佳公益活动"等一系列殊 荣。虽然六年来,"江铃溪桥工 程"取得了阶段性的硕果,但仍 然任重道远。

中国扶贫基金会实地调查 数据表明,我国欠发达地区平 均每县缺桥数量达 100 座以 上,仅仅西南5省207个国定 贫困县就有 12420 座便民桥等 待援建,需求量非常大。这就意 味着江铃·溪桥工程的任务还 很艰巨,还需要更多爱心人士 的加入,壮大这项事业。江铃溪 桥工程会持续地发展下去,让 更多过河者有其桥。

自古修路架桥是功德 事,我们在援建便民桥的同 时,也得到了心灵的升华甚 至是灵魂的救赎。我们相信 点滴之水汇成大海,未来"溪 桥工程"一定会办成一项民 心工程, 我们的爱心也将永 久传递。



2007年4月,江铃汽车股 份有限公司联手中国扶贫基 金会、中国汽车新闻工作者协 会联合发起主办中国扶贫基 金会江铃,溪桥工程大型公益 项目。项目以"架设爱心,让过 河者有其桥"为宗旨,旨在为 我国欠发达地区提供资金援 建便民桥,让走绳索、趟河水、 绕远路的贫困乡村村民们安 安全全地走过桥, 到达目的

捐赠热线:079185266936 选址咨询及材料递交: gzhang6@imc.com.cn

